



母亲节

美丽乡村的幸福“母亲节”

本报记者 杨洋 汪慧珊

用手工制作的康乃馨说出爱、用毛笔书写“爱”、用拥抱表达“爱”、用心愿寄予“爱”……5月13日,海棠区北山村举行一场温暖人心的母亲节特别活动,给孩子们上了一堂关于“爱”的教育课。

给妈妈一个爱的抱抱

“妈妈生日是几号?”“妈妈喜欢什么?”现场的孩子大多都不知道。然而,妈妈却对孩子的生日、喜好铭记于心。

“孩子们,多久没有抱妈妈了?妈妈们,多久没有抱孩子了?”一个简单的问题,却让内向的孩子们、腼腆的妈妈们泪流满面。

“天之大,唯有你的爱是完美无瑕;天之涯,记得你用心传话……”踏着《天之大》的旋律,20名小朋友和妈妈紧紧地拥抱在一起。

在一面贴满爱心的心愿墙上,张贴着孩子们对妈妈的各种祝愿:希望妈妈永远健康、祝妈妈母亲节快乐、感谢您的付出和守护、祝妈妈永远年轻、一家人永远在一起……这些心愿浓缩着孩子对妈妈最真挚的爱。

“孩子都12岁了,长得快比我高了,好多年没有抱过孩子了……”村民兰芳眼眶里噙着泪水说,这个母亲节太让她难忘了。

身体力行和妈妈一起“创文巩固”

母亲节当天,为了让妈妈们理解支持“创文巩固”,20名“文明小使者”走在乡间小路,斜挎着红色绶带,腰间别着小喇叭,宣讲“创文巩固”,稚嫩的声音响彻美丽乡村,

成为美丽乡村又一道靓丽的风景。“北山村荣膺全国文明村镇是荣誉也是责任。北山村全体村民应该率先让文明成为一种习惯,一种信仰。”北山村第一书记霍东华说,2018年初,他前往北山村各中小学“遴选”20名“文明小使者”。刚开始,孩子们都十分腼腆,不敢和陌生人说话,不敢在公开场合表现自己。现在,这些“文明小使者”精神面貌发生了很大的改变,已成为北山村“创文巩固”的“生力军”。

这些平均年龄不足8岁的孩子在家鼓励家人支持“创文巩固”,课余时间会自发组织走村入户宣传“创文巩固”“村规民约”“文明礼仪条约”等。通过这种“小手拉大手”的方式,培育文明基因,让文明礼仪在北山村生根发芽,结出硕果。



海棠区北山村的“文明小使者”和妈妈深情拥抱3分钟,场面温馨感人。 本报记者 袁永东 摄

这个母亲节好温暖!

三亚多家社工组织开展母亲节关爱活动



孩子们和家长们参加社工组织的母亲节活动。 本报记者 黄珍 摄

本报讯(记者 黄珍 通讯员 王小全 周环)谁言寸草心,报得三春晖。母亲节期间,三亚多家社工中心开展系列感恩母爱活动。

5月12日,在共青团三亚市海棠区委员会和江林村村委会的支持下,三亚汇智社会工作服务社组织开展“感恩母爱 温情五月”母亲节主题活动。活动分为游戏互动、饼干制作、手写卡片和节目表演等,同时通过PPT讲解和问答互动,让大家了解母亲节的由来和母亲的辛勤付

出。现场,小朋友们通过演唱歌曲《世上只有妈妈好》,诗词朗诵《母亲节送给妈妈的礼物》,为母亲献上自己的祝福。

5月10日,三亚绿涯社工驻红旗、建设、群众社工综合服务站社工联合红旗社区居委会开展“阳光妈妈”慰问活动,为社区4户困难家庭的母亲慰问品和节日祝福。通过此次探访,社工与困难家庭母亲进一步建立关系,并且对不同家庭进行差别化了解,为后续更好地开展针对性服务。

天涯区举办母亲节亲子教育活动 感恩母爱 传承美德

本报讯(记者 黄世烽)寓教于乐,通过问题引导孩子学会感恩;比划竞猜游戏,考验亲子间的默契;手工制作贺卡,其乐融融……5月13日上午,天涯区妇联携手三亚友善社工开展“温馨五月,感恩母亲”天涯区2018年母亲节亲子教育活动。

“这次亲子活动的初衷,就是感恩教育,让孩子们从小懂得百善先为孝的真理,明白母亲付出的辛苦,懂得爱的伟大和美好。”天涯区妇联副主席梁定妃说,此次亲子活动共吸引了辖区40余户家庭参与,共设有观看感恩教育片、亲子游戏互动、手工制作贺卡、向妈妈献

礼等环节。活动旨在弘扬中华民族传统美德,营造尊重母亲、感恩母亲、关爱母亲的良好社会风尚,让母亲们度过一个健康、美好、难忘的节日。

活动中,一个男孩子借由精心准备好的爱心卡片,说出自己的心里话:“妈妈,我过去做错一些事,让你伤心,对不起!我以后会改正,对妈妈很好!”这位妈妈流下了感动的泪水,紧紧地抱住了自己的儿子。

活动还通过不同形式的项目,让亲子们如何使用正确的方式沟通交流,促进亲子之间和谐关系的建立,让孩子了解母亲在养育中的辛苦付出,同时学会感恩母亲。



活动中,通过问题引导孩子学会感恩。 本报记者 黄世烽 摄

一颗真心 一份感动

三亚日报 吴采净

5月13日是母亲节,当天下午,我两岁半的女儿爬上书架,拿下几本她的小人书递给我说:“妈妈,这是送给你的礼物。”早上,她看见我从外面拿回一束花,想拿来玩,我拒绝并对她说:“今天是母亲节,这是妈妈送给外婆的礼物。”想来,她送给我小人书的举动属于“有样学样”,或许,她还不懂得母亲节意味着什么,但这一番举动着实感动了我。

每一个节日都具有一定的社会价值,母亲节也不例外,这是一个感谢母亲的节日,但感谢的方式并没有任何约束规范,只要真心实意,都能感动母亲。

在母亲节这一天,鲜花、聚餐、礼物,是很多人选择,近年来,更有不少人在朋友圈里晒祝福。然而对于朋友圈里的秀孝心也曾有过不少争议,还有人认为电话、短信祝福都只是作秀,只有回家与母亲一起度过这一天才具有真正的意义。回家与母亲团聚固然美好,但在快节奏的现代社会中,不少人都在为了事业、为了前途而打拼,时刻回家并不现实。其实,只要是真心实意的祝福,不管用什么方式、用什么载体,都值得鼓励,因为这都是对“母爱”的肯定。“母爱”这个词,对我们而言,是意义非凡的。不管我们处于人生的

哪个阶段,当我们回首岁月时,母爱就如水一般,滋润着我们的心田。不管是母亲的百般呵护,还是唠叨叮嘱,都是我们人生中最宝贵的珍宝。生命的给予、成长的爱抚,每一个过程都离不开母亲的参与,母爱的爱意如水,浇灌着我们心中的绿洲。因此,真孝、真爱、真情,是我们应该给予母亲的回报。在母亲节,送礼物、送祝福、与母亲聚餐,就是要营造一个真孝、真爱、真情的社会氛围。当然,节日只是一天,而关爱母亲不能只是一天的事情,而应该要在每一天,这是最温暖的孝顺表达,也是母亲最需要的。

三亚举行2018年纪念“汶川大地震”十周年防震减灾主题宣传活动

线上线下联动 开展防灾减灾宣传

本报讯(记者 杨洋)“地震来了,如何避险?”“地震间隙,立即疏散”“额头枕在双臂上,这样的姿势可以在地震时保护好头部……”5月11日,三亚市2018年纪念“汶川大地震”十周年防震减灾主题宣传活动在白鹭公园举行,工作人员一边讲解着地震避险应对诀窍,一边将印着“防震减灾小知识”的生活用品、《防震减灾科普知识》手册等宣传材料送到市民游客手中。据悉,此次活动旨在进一步增强市民游客的防震减灾意识,普及科普知识和自救技能。

“今天特地带孩子过来学习,让孩子从小就掌握避险知识。”市民王芳说,开展这种活动非常有意义,既让老百姓居安思危,也能更加科学、准确地了解到地震避险知识,关键时刻还可以自救救人。

三亚日报记者在现场看到,工作人员还积极引导市民游客用手机扫描二维码关注“三亚防震减灾”公众号,做到“线上+线下”同步宣传。

据了解,此次防震减灾主题宣传活动作为三亚市“科技活动月”项目之一,还将进机关、进企业、进学校、进家庭、进乡村、进社区,进一步提升全市的综合减灾能力。同时,下一阶段还将“以点带面”重点建设防震减灾科普示范学校、地震安全示范社区、示范村,致力于将三亚打造成“地震安全示范城市”。

活动由三亚市人民政府主办,吉阳区、市地震局、市公安局、三亚市红十字灾害应急救援中心等部门承办。

今年中考加分政策明确 两类中考考生 报这些学校可加分

本报讯(记者 陈人波)5月12日,三亚日报记者从市教育局基教科获悉,今年报考普通高中、高职高专学校、中职“3+2”连读、中职“3+2”分段培养或中职与普通本科“3+4”分段培养试点班的海南省农村独生子女户、纯二女结扎户考生,在录取时可给予在各考试学科原始总分上加5分的照顾(符合多项的,只能享受最高的一项)。

市教育局基教科有关负责人介绍,在上述优惠政策中,革命烈士子女加20分。符合以下四类情况中的任何一项者,加5分:驻三沙市的军、警部队现役军人和有关单位干部职工(驻岛时间达半年以上)的子女;因公牺牲或一至四级残疾的军人和人民警察的子女;见义勇为牺牲人员的子女,见义勇为伤残且伤残等级为1—4级的人员或子女;农村独生子女户、纯二女结扎户的子女。

军人子女符合《海南省军人子女教育优待办法》的,按该办法给予对应加分录取待遇,不重复享受优惠加分待遇。

省、市级“三好学生”、“优秀学生干部”在录取本市各学校时,同等条件下优先录取。

省教育厅强调,各县市卫生和计划生育委员会将负责对相关考生父母双方户口簿、独生子女证或县级以上计划生育部门出具的二女户结扎证明的原件、复印件进行严格审核,对该考生作出审核意见。对弄虚作假的考生,经卫生和计划生育委员会调查核实后取消其省一级学校和市县重点中学的录取资格,并如实记录在其学籍档案中;对不认真审核或协同考生弄虚作假的工作人员及相关人员,按国家有关规定追究其责任。

下半年全国英语等级考试28日起报名

本报讯(记者 陈人波)5月12日,三亚日报记者从省考试局获悉,2018年下半年全国英语等级考试(以下简称PETS)网上报名时间为:2018年5月28日9:00至6月6日16:00。届时考生登录教育部考试中心报名网站(http://pets.neea.edu.cn)注册,勾选“同意报名协议”,按提示填写个人信息,上传本人照片完成网上注册、科目选择及网上缴费。

我省此次考试开考科目为PETS一级至四级笔试、口语,考点设在海南大学(海口市海南岛人民大道58号)。考试将于9月15日至16日举行。

据了解,PETS是面向社会全体公民的全国性标准化英语证书考试,报考者不受年龄、职业及所受教育程度的限制。考生可根据本人现有的英语应用能力和水平报名参加一、二、三、四级中任何一个级别的考试。

三亚市瓜菜藤蔓禁烧还田观摩会举行

本报讯(记者 林志猛)5月13日上午,在吉阳区新村田洋的豇豆地里,一台拖拉机正在进行豇豆藤蔓直接粉碎还田作业,吸引了来自瓜菜生产企业和菜农的眼球。这是三亚市南繁科学技术研究院举行的2018三亚市瓜菜藤蔓禁烧还田观摩会,目的是推广藤蔓禁烧、生物降解吊绳、地膜的应用。

三亚市南繁科学技术研究院院长柯用春表示,瓜菜藤蔓是丰富的可再生资源,目前主要处

理方式为焚烧和腐烂降解,一定程度上造成了空气、水污染。为有效提升蔬菜藤蔓利用率,增加土壤有机质含量,市南繁院针对不同蔬菜品种开展了藤蔓禁烧还田技术推广,这次观摩会主要以豇豆藤蔓、生物降解地膜和吊绳应用和整体粉碎还田为主。

据了解,海南冬季瓜菜年种植面积达291万亩,是农民收入的主要来源,并且已经成为海南热带高效农业发展的主力军。据估算,全省约230万亩冬

季瓜菜地使用地膜,年使用量1.95万吨,每年残留量在10%左右。

据三亚市南繁科学技术研究院研究员杨小峰介绍,长期以来,由于吊绳和地膜的不可降解,海南瓜菜藤蔓只能通过焚烧解决,造成了严重的土壤和环境问题,严重违背了海南热带高效、绿色、可持续发展的意愿,全生物降解吊绳和地膜的成功研制与应用,为解决这一问题提供了有效途径。

参加观摩会的三亚清馨田园农民专业合作社理事长姜志淮说:“这种豇豆藤蔓、全生物降解吊绳和地膜整体粉碎还田的方式,自己在今年1月份时用过,效果很好,最大的好处是解决土壤的污染,确实解决了生产企业不能燃烧藤蔓、吊绳和地膜的难题,我们作为企业自然希望能够得到政府在这种方式的推广上进行补贴,相信会得到大家使用,这样土地及环境就没有任何污染了。”

马上就办 12345 有事找政府 12301 旅游没烦恼

三亚市政府24小时竭诚为您服务